

ТЕРРИТОРИЯ ЗДОРОВЬЯ



Главная медицинская сестра Антонида Лисовик координирует работу отделений Бердюжской больницы и медицинского персонала

С заботой и вниманием к коллегам и пациентам

В Тобольске прошел второй областной слет передовиков - медицинских работников фельдшерско-акушерских пунктов, специалистов сельской медицины, стоящих в авангарде первичного звена здравоохранения. Для 230 участников из разных уголков Тюменской области - районных центров и дальних деревень - гостеприимно распахнул свои двери Тобольский медицинский колледж.

Участие в этом областном слете приняли медицинские работники Бердюжской районной больницы – Антонида Лисовик, главная медицинская сестра организации, и фельдшеры ФАПов из сельских поселений нашего муниципалитета.

Мероприятие в таком формате проводится в Тюменской области второй раз и раскрывает тему современного подхода в оптимизации работы фельдшерско-акушерских пунктов, - отмечает Антонида Александровна. - Фельдшеры, акушерки, медицинские сестры ФАПов, оказывающие первичную медико-санитарную помощь, чьи компетенции год от года повышаются, получили возможность не только расширить кругозор, но и укрепить имеющиеся знания, отработать на качественно новом уровне навыки и умения. Также были приглашены преподаватели и студенты медколледжей для развития сотрудничества системы образования и практического здравоохранения. Темы докладов касались

льготного лекарственного обеспечения, профилактики различных заболеваний. Много говорили об организации работы с пациентами на фельдшерско-акушерском пункте. Хочется верить, что слет стал новой стартовой площадкой для развития и сотрудничества в сфере средних медицинских работников и позволит достичь специалистам новых высот в профессии.

Антонида Александровна в Бердюжской районной больнице организовала учебу с персоналом – сотрудниками всех отделений, составила график занятий «Школы активного долголетия» для пожилых людей. Она и сейчас посещает учебные курсы, приглашая с собой в поездку коллег из больницы и фельдшеров. Поначалу ей приходилось уговаривать коллег отправиться с ней на учебу. Но побывав на семинарах, они всегда благодарят главную медсестру. Новые эмоции, знания позволяют им улучшить работу по выявлению онкологических заболеваний на ранних стадиях. Ведь в этом случае есть уверенность, что человека можно вылечить. Есть изменения в работе ФАПов, которые, наверняка, увидели сельчане. Сейчас в своих поселениях можно сдать анализы, пройти ЭКГ, измерить объем легких. В кабинет неотложной помощи в поликлинике поступили глюкометры. Все это делает диагностику и выявление заболеваний оперативной и точной.

Познакомимся и побеседуем с главной медицинской сестрой Бердюжской районной больницы Антонидой Лисовик.

Антонида Александровна родилась и выросла в Омске. В городе она получила медицинское образование и делала первые шаги в профессии. В марте 2021 года она впервые приехала в Тюменскую область, в Бердюжье, познакомилась с заведующим Бердюжской районной больницей Еленой Рыхлицкой. А 12 мая, в День медицинской сестры, у Антониды Александровны был первый рабочий день в нашей больнице. За плечами у главной медицинской сестры – образование, опыт, практические знания в сфере медицины, а также множество курсов – теоретических и практических. Она постоянно продолжает учиться, вовлекает в это коллег, ей хочется поделиться с ними всем, что она знает.

В Бердюжской больнице Антониде Лисовик предстояло решить немало задач – организовать слаженную работу младшего и среднего медицинского персонала, вежливое, уважительное и профессиональное взаимодействие медсестер с пациентами, оперативную работу регистратуры. А еще несколько лет назад она и не предполагала, что переедет жить и работать в сельскую местность. Ее путь в медицину начинался с детства, с наблюдений за работой тети в поликлинике. Тетя Клавдия Ивановна Демидова работала медсестрой физиокабинета. В то время Антонида впервые задумалась о будущей профессии, даже мечтала стать хирургом.

После окончания школы я отучилась в Омском медицинском колледже, - рас-

сказывает Антонида Лисовик. – Пошла работать в психиатрическую больницу секретарем. Днем занималась оформлением медицинской документации, а по ночам брала дежурства и трудилась санитаркой. Успевала учиться, работать и дежурить. Это было тяжелое время, 90-ые годы. Я не отчаивалась, не опускала рук, потому что там, в поликлинике, меня поддерживали старшая медсестра и заведующий отделением. Они были моими первыми наставниками в профессии. Через три года меня назначили старшей медсестрой в Противотуберкулезном диспансере. Мне, как руководителю подразделений, поручили наладить работу семи отделений. И здесь мне тоже повезло с коллегами и главным врачом. В это же время я окончила Омскую гуманитарную академию по специальности «Управление в здравоохранении».

2020 год все изменил в жизни Антониды Лисовик. Началась пандемия коронавируса. Она не смогла остаться в стороне, видя неутешительную статистику, что с каждым днем умирает все больше людей. Антонида Александровна пошла работать в ковидный госпиталь медсестрой. Страх и сомнений в своем решении у нее не было, хотела помочь людям, спасти их.

Конечно, было тяжело, - вспоминает Антонида. – Словами это не передать. Трое суток длилась смена и только одни сутки – на отдых. Тогда не задумывалась о болезни, о том, что сама могу заболеть. Были пациенты, их много, всем требовалась помощь, участие, доброе слово. Никогда не стереть из памяти страшных воспоминаний. Вечером ухожу из палаты, где лежит семь человек, желаю им спокойной ночи. А утром вижу пустые кровати. Меня охватывает ужас, они умерли. Да, было страшно, на наших глазах люди уходили семьями. Стольких человек я держала за руку, подбадривала их, зная, что мы ничем уже не можем им помочь. Наверное, этот страх и отчаяние в какой-то мере делал нас сильнее. Нам хотелось бороться с этой болезнью, чтобы победить ее! Помню, как пациенты называли меня Тонечкой, ангелом, писали письма. Мы все им разрешали, лишь бы выздоровели. Одна из женщин написала стихотворение о том, если ангел в синем халате заходит в палату, значит, сияет солнце. Десять месяцев я провела в Ковидном госпитале, а затем уехала в санаторий.

В санатории Антониде пришлось предложение о работе из Ишимской областной больницы № 4. В Бердюжскую районную больницу требовалась главная медицинская сестра. Где находится Ишим, Бердюжье, она не знала. Прежде в Тюменской области не бывала ни разу. Приехала в село, познакомилась с коллегами, оценила фронт работы и осталась. Предстояло решить немало организационных вопросов. Антонида Александровна благодарна Елене Александровне и коллегам за понимание, поддержку.

Сегодня нас поддерживает Тюменская сестринская ассоциация, приглашают на курсы, - говорит Антонида Лисовик. – Благодаря отзывам коллег и их участию, понимаю, что все делаю правильно и нужно двигаться только вперед, развиваться, чтобы помогать пациентам. Коллеги называют меня мамой. Считаю, это лучшая оценка моих стараний. Люблю свою работу и продолжаю учиться – сейчас пишу магистерскую диссертацию в Тюменской медицинской академии. Все знания, которые я получаю на курсах, приношу в нашу больницу, делюсь с сотрудниками. Мы трудимся для наших пациентов, чтобы помогать им не только в лечении, но и профилактике болезней.

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото автора

КАНИКУЛЫ

В «Городе искусств» отдыхают творческие ребята

19 июля в детской школе искусств «Гармония» открылся лагерь дневного пребывания для ребят.

В течение пятнадцати дней для девочек и мальчишек организовано интересное творческое приключение в «Городе искусств». Дети участвуют в конкурсах и викторинах, поют и играют на инструментах. Организаторы задействовали все ресурсы школы искусств для разнообразного отдыха и оздоровления детей.

В первый день смены состоялось праздничное открытие лагеря. Ребята и воспитателей поздравила Оксана Мирасова, заместитель начальника лагеря:

– Сегодня у нас радостное событие – наша школа в летние каникулы вновь наполнилась голосами и смехом ребят. Мы долго готовились к этому и ждали встречи с детьми. Постараемся сделать этот отдых интересным, познавательным, веселым. Самое главное, чтобы вы, ребята, приходили к нам за новыми эмоциями.

К этому дню все пространство в школе искусств преобразилось. Учебные классы стали творческими мастерскими. По-летнему были оформлены окна и стены школы, и даже мебель расставлена так, чтобы было больше свободного пространства. Стиль лагеря придумали и воплощали педагоги школы – Лариса Рыгозова, Артур Генке, Оксана Мирасова и Ирина Игнатьева.

– По легенде нашего лагеря, однажды город искусств был разрушен, – рассказывает Оксана Дмитриевна. – И сейчас все – взрослые и ребята – объединились, чтобы его восстановить, чтобы вновь звучала музыка и люди занимались творчеством. Поэтому и взрослые, и дети в течение смены ищут части большой карты, в которой – план развития города. Каждый день мы с детьми отправляемся в увлекательное путешествие на поиски карты, собираем по одному фрагменту, а в конце смены – составим все в единое целое.

В лагере «Город искусств» семнадцать девочек и мальчишек стали искателями, а пе-



Вожатые – Дарья Иванова и Екатерина Журавлева - стараются сделать интересным и познавательным каждое мероприятие

дагоги школы – хранителями. Образован один отряд. День начинается с 8:30 – с линейки и прослушивания гимна России. Затем – зарядка, медосмотр и завтрак. Дети питаются три раза в день. Начальник лагеря для ребят проводит инструктажи по технике безопасности, по противопожарным правилам. Все сделано для безопасности подростков.

Время в лагере наполнено занятиями, играми на свежем воздухе или мероприятиями. В 14:30 вожатые вместе с детьми обсуждают проведенный день в лагере, делятся впечатлениями и эмоциями, строят планы на завтра. После этого девочки и мальчишки отправляются домой. Итоги дня с фотографиями размещают в социальных сетях и на официальном сайте школы искусств. Так, родители ребят всегда в курсе, где они участвовали, и что интересно произошло сегодня.

– В нашем лагере все ребята творческие, активные, – отмечает Оксана Мирасова. – В основном, это воспитанники школы искусств – из театрального, музыкального и художественного отделений. Егор Заваруев и Марьям Абакарова отдыхают в нашем лагере третий год и даже в каникулы

не хотят расставаться с искусством. Остальные ребята пришли к нам впервые. Обязательно говорим с ними о здоровом образе жизни, питании и физической активности. Трех воспитателям лагеря помогают двое вожатых от молодежного центра – Дарья Иванова и Екатерина Журавлева. Причем, Катя трудится у нас второй год, а Даша – впервые. Девочки активные, энергичные, могут научить ребят и танцевать, и рисовать. Ведь они обе в этом году закончили художественное отделение нашей школы. В работе лагеря активно используем ресурсы виртуального концертного зала: смотрим фильмы, концерты. Наша смена проводится накануне 14 августа – Дня рождения Тюменской области. С воспитанниками будем говорить о нашем регионе, истории, выучим гимн области, узнаем об экономике и ведущих предприятиях. Запланировано много игровых, музыкальных программ, спортивных состязаний и эстафет на свежем воздухе. Проведем мастер-классы по рисованию и изготовлению различных поделок. В этом нам помогут те ребята, кто не первый год отдыхают в нашем лагере. Так,

Егор Заваруев научит девочек и мальчишек плести браслетики, вожатые могут дать советы юным художникам. В этом году мы запустили для ребят опросники, чтобы получить от них обратную связь, узнать об их идеях и предложениях. Дети могут написать нам письмо и отправить его в «Коробочку желаний». Организовано «Фото дня» – ловим интересные моменты и размещаем снимки на стендах. А вожатые снимают видеоролики, записывают интервью, чтобы в конце смены показать всем репортаж о нашем отдыхе.

В общий план мероприятий лагеря включено участие в отдыхе детей других ведомств и учреждений культуры. В «Город искусств» будут приходить члены районного совета ветеранов, специалисты молодежного центра, Дома культуры, ребята вместе с воспитателями и вожатыми побывают на экскурсии в пожарной части.

Смена в «Городе искусств» завершится 9 августа. А пока искателей каждый день ждут новые открытия и приключения вместе с их хранителями в поисках главных сокровищ – фрагментов карты.

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото автора



Веселые игры, танцы и конкурсы – неотъемлемая часть каждого дня ребят в летнем лагере



ВЫБОРЫ 2023

Вниманию зарегистрированных кандидатов на должность губернатора Тюменской области

АНО «ИИЦ «Новая жизнь» информирует участников избирательного процесса о проведении жеребьевки по распределению бесплатной и платной печатной площади в газете «Новая жизнь», бесплатного и платного эфирного времени на радиоканале «Бердюжские вести» для проведения предвыборной агитации на выборах губернатора Тюменской области, назначенных на 10 сентября 2023 года.

Жеребьевка состоится 1 августа в 10 часов в здании АНО «ИИЦ «Новая жизнь» по адресу: с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9.

НАМ ПИШУТ

Спасибо за помощь и поддержку

Выражаю сердечную благодарность всем людям, которые не остались равнодушными к нашей беде.

Отдельно хочу выделить двух парней: Максима Звонарева и Артема Сизова. Они принимали непосредственное участие в ликвидации пожара и его последствий. Низкий поклон их матерям за таких сыновей! Огромное спасибо Валерию Золотухину, спасавшему всю ночь наше имущество и дом. Большое спасибо за помощь и поддержку Л. Ярус, О. Сизовой, Т. Чекуновой, Н. Пчелинцевой, С. Курлыкову, М. Рогачеву, А. Абриеву, С. Кузину, всем родственникам, знакомым, коллегам по школе, моим ученикам и их родителям. Спасибо вам, добрые люди.

Светлана Дмитриевна Кувькина,
с. Бердюжье

ПОГОДА

Чт 27 Июл	☁	ночь +15°...+24°	день +16°...+25°
Пт 28 Июл	☁	ночь +15°...+24°	день +17°...+25°
Сб 29 Июл	☁	ночь +17°...+25°	день +18°...+27°
Вс 30 Июл	☁	ночь +17°...+26°	день +19°...+28°
Пн 31 Июл	☁	ночь +18°...+26°	день +18°...+28°
Вт 1 Авг	☀	ночь +17°...+26°	день +18°...+28°
Ср 2 Авг	☀	ночь +17°...+25°	день +18°...+27°
Чт 3 Авг	☁	ночь +16°...+24°	день +18°...+26°

К 100-ЛЕТИЮ БЕРДЮЖСКОГО РАЙОНА

Как учили ребят и взрослых 100 лет назад

В воспоминаниях учителя Афанасия Васильевича Ослина (05.09.1903 – 12.09.1982), написанных им 16 февраля 1966 года, мы узнаем, как работали первые учителя в нашем районе, какими были условия для обучения детей и взрослых.

«В середине ноября 1919 года, примерно через две недели после освобождения Бердюжской волости от белых банд Колчака, приказом волостного ревкома я был мобилизован и назначен заведующим Старорямовской школой. Шестнадцатилетнему мальчишке, окончившему в этом же году Бердюжскую второклассную школу, было поручено открыть занятия в школе. Около 12-14 ноября 1919 года был на месте. Старорямовский сельревком, вероятно, был уведомлен об открытии школы, он позаботился прислать за мной подводу, причем возницей был крестьянин Василий Федоров, к которому решением схода учитель и был вселен на квартиру с полным пансионом. За содержание учителя Федорову были предоставлены льготы по выполнению местных общественных обязанностей.

Хозяином квартиры я был представлен сельревкому, который поручил взять на учет ребят школьного возраста. В течение двух дней я ходил по дворам, делая записи учеников, сообщая о дне занятий – 17 ноября. Школьного здания в Старорямово не было. Использовалась часовня. Деревня делилась на 2 части: старая, населенная главным образом старообрядцами (их называли двоеданами), и новая – православными. Часовня стояла на стыке деревень и была православной. Каждые две недели в часовне совершалась церковная служба, приходилось часам к двум-трем выносить всю мебель и прекращать всякие занятия второй смены.

За чистотой, отоплением, освещением следил сторож часовни Данило, он же выносил и заносил в часовню мебель. Учеников к началу занятий собралось более 70 человек, преимущественно из Новой деревни. В Старой деревне в доме старообрядческого епископа была своя школа, где изучались главным образом церковные (старообрядческие) обряды. С открытием школы в часовне старообрядческая школа была закрыта и небольшая часть учеников пришла к нам, количество учеников достигло 90 человек, а в часовне могло вместиться 40-45 человек, работал в две смены. Школа была четырехлетняя, по типу церковно-приходской.

На исходе первой недели работы школы учитель был приглашен на сход. На сходе зажиточная часть крестьян требовала, чтобы велось преподавание Закона Божьего. Пришлось выдержать бой за новое. И только благодаря доведенному до сведения крестьян декрету Совнаркома

об отделении школы от церкви, церкви от государства, эта затея зажиточных провалилась. Тут же был разрешен вопрос об организации школы взрослых (неграмотных). Набралось 32 человека молодежи, был арендован дом для нее. Занятия в этой школе на общественных началах было поручено проводить бывшему выпускнику Бердюжской второклассной школы Пантюхино под руководством учителя.

Период организации школьных занятий был закончен. Перед учителем на очередь встала проблема: чему учить? И как? Нет программы, учебников, учебных пособий, канцелярских принадлежностей (тетрадей,

богатство: 50 грифельных (аспидных) – тетрадей, досок, карандашей и перьев, немного тетрадей. Вот была радость!

Чем только не писали: и свинцовыми палочками, огрызками карандашей, вставленных в камышовую трубку, соком из свеклы, фуксином, овчинной краской, сажей, разведенной в воде, синькой и пр. Но писали, учились упорно и настойчиво, в холоде, почти раздетые, с копилками. Были использованы все церковные книги, взятые из архива часовни.

В начале мая 1920 года сдали экзамены за 4-й класс 24 ученика, из них только 4 девочки. Да и из 90 учеников девочек насчитывалось не более 20-25

или эсерами?». Борьба была жестокая, принципиальная, резкая. Сначала руководство конференцией было в руках старых учителей. На второй день фракцией молодых, которую возглавлял Сергей Ослин, было предложено переизбрать руководство, молодость победила. Начиная учебный 1920-1921 год, мы уже чувствовали, что работаем не в одиночку, а сильным коллективом.

Начало учебного года в Старорямово было уже хорошим по тем временам. Были тетради, карандаши, буквари, часть учебников, программы, но не было методических указаний. Зато у нас был опыт работы – год по-новому.

личные сельские совещания. Без консультации, без совета с учителем не решался почти ни один вопрос сельской жизни.

В начале февраля 1921 года меня вызвали в уездный отдел народного образования и предложили поехать в Москву с группой работников культуры из «медвежьих углов» нашего уезда. Экскурсия продолжалась до 20 февраля и была принята народным комиссаром просвещения товарищем Луначарским.

Вернулся и приступил к работе в школе 25 февраля 1921 года. Все было спокойно. И вот 2 марта в школу явился вооруженный человек и предъявил – молодой учитель арестован. Под конвоем вооруженного человека был доставлен в сельсовет и только там узнал: началось кулацкое восстание. Мытарства по различным деревням, в холодных помещениях, раздетым, голодным, кончилось в Бердюжье, где по ходатайству родных был освобожден из-под ареста и этапом доставлен в Старорямово. Школа была закрыта. Там на квартире я находился до ликвидации восстания. Потом до июля месяца 1921 года – в войсках. Голод 1921 года заставил искать кусок хлеба. Пешком направился в Петуховский район и там работал до сентября 1925, года до призыва в Красную Армию.

Жертвами кулацкого восстания были многие молодые и среди них те, кому на площади Бердюжья поставлен обелиск (Сергей Ослин, Демидовы и др.). Молодежь двадцатых годов проторена первая тропа к большой культуре будущего нашей Родины.

С сентября 1927 по август 1929 года, после демобилизации из Красной Армии, работал заведующим Воробьевской начальной школой Бердюжского района. В 1927-1928 учебном году второй учительницей была Раиса Ивановна Жоголева, в 1928-1929 учебном году – Иван Васильевич Чванин. Эти годы были годами методических исканий, годами повышения квалификации учителей. В 1929-1930 годах я учился в педагогическом техникуме.

С сентября 1930 года по август 1931 года (после техникума) заведовал Бердюжской опорной начальной школой. В 1931 году было проведено слияние Бердюжского и Армизонского районов в один Бердюжский, был переведен в Армизонскую школу крестьянской молодежи (ШКМ), потом – в среднюю школу и работал в ней завучем и учителем химии до августа 1937 года вместе с выпускниками второклассной школы: Иваном Васильевичем Чваниным, Захаром Васильевичем Пятановым, Георгием Макаровым и др., в августе переехал в г. Сарапул Удмуртской АССР, с 1963 года – пенсионер».

Материал к публикации подготовила Елизавета Горбунова, начальник архивного отдела администрации Бердюжского муниципального района
Фото из архивного отдела



Здание Бердюжской средней школы. Фото - август 1965 года. Сегодня в архиве хранится только такой самый ранний снимок школы, которые в то время были небольшими, деревянными

карандашей, ручек, перьев), с чего начать в каждом из классов. Опыта тоже не было. Съездил в Бердюжье, обратился за помощью к моей бывшей учительнице Александре Якимовне, она снабдила школу по одному экземпляру учебников по каждому классу и дневником-программой. Дневник-программа – это современный учебный план с готовыми календарными планами по предметам. Вот на первых порах и было основное руководство. В волревкоме выпросил старых канцелярских книг. Была создана некоторая база.

Для первого и второго классов нужны были тетради с особыми графами, приходилось ночами просиживать за разграфлением бумаги. Потом дело наладилось, просил чертить (графить) тетради учеников 4 класса и моих сверстников – грамотных из местной молодежи. Был создан как бы актив школы. Собирались вечерами на квартире учителя, благо этому потворствовал и хозяин. Иногда сбор переносили в дом другого подростка. Там же читали вслух и книги, и газеты.

В конце 1919 года председатель сельревкома был на уездном съезде. По поручению учителя он был принят в уездном отделении народного просвещения и привез целое

человек.

После окончания учебного года учитель был отозван в распоряжение инструктора по школам при волревкоме. С 1 января 1920 года первым инструктором по школам был Петр Журавлев, местный, бывший дьякон, который был убит во время кулацкого восстания в марте 1921 года как коммунист.

До 1 октября 1920 года я был привлечен к работе в канцелярии волревкома в качестве писаря (делопроизводителя). С месяц работал в конторе заготзерно счетоводом с Григорием Яковлевичем Корытовым и Сергеем Петровичем Ослиным (убит в 1921 году кулаками).

В конце сентября 1920 года была проведена 1-я волостная конференция учителей, старых и молодых. А молодыми были выпускники второклассной школы. Из них: Григорий Яковлевич Корытов, Сергей Петрович Ослин, Иван Васильевич Чванин, Семен Исаков (убит), Филипп Иванов (убит) и др. Из старых: Сергей Семенович Соседов, Федор Маркович Марков, Александр Николаевич Серебряников (все они учителя второклассной школы), Александра Якимовна, моя учительница. Девиз конференции: «С кем вы, учителя? С большевиками

Сельревком национализировал дом старообрядческого епископа, оставил для семьи несколько комнат и кухню. Часовню закрыли. Школа имела две хорошие классные комнаты и коридор. Назначена и приступила к работе вторая учительница Мария Николаевна Вейлингер, старая учительница из бывших. Как она попала в Старорямово и откуда, для меня было неизвестно.

Контингент учащихся пополнился за счет детей старообрядцев. Да и школа была на территории старообрядческой Старой деревни. Оба учителя работали в две смены. Вейлингер вела 1 и 3 классы и группу из 35 человек неграмотных, я – 2-й и 4 классы и группу из 40 человек малограмотных. С Вейлингер было несколько стычек. Она втихомолку пыталась учить детей молитвам и прививать чувство «страха божьего». Приходилось ей в грубой форме внушать «политическую ответственность» и «политический страх». Это подействовало положительно. Каждый урок, план его, она предъявляла для просмотра. Я же учился у нее методике. Была перенесена и квартира. Меня поселили в семью Георгия Павловича Доронина. Учитель в деревне был признан. Меня приглашали и на сходки, и на раз-

Как предотвратить кишечные инфекции у детей

По мнению специалистов, для здоровья иммунитета детям желательно употреблять фрукты и овощи в любое время года. Но именно они могут стать причиной острой кишечной инфекции у детей.

- Кишечные инфекции вызывает большая группа бактерий и вирусов и группа токсинов, повреждающих желудочно-кишечный тракт. Это возбудители таких заболеваний как сальмонеллез, дизентерия, кампилобактериоз, иерсиниоз, норо- и рото- вирусная инфекция, - рассказывает Галина Борисова, заведующая детским инфекционным отделением Областной инфекционной клинической больницы.

Микробы и токсины попадают в организм ребенка с пищей, водой, а также через грязные руки. Заразиться можно при употреблении зелени, овощей и фруктов, которые не всегда тщательно вымыты.

По словам Галины Борисовой, симптомы заболевания начинаются с общей вялости, слабости, плохого аппетита, чувства тяже-

сти в желудке, головных болей. Чуть позже у ребенка наступает рвота, диарея, боли в животе, возможно, высокая температура, озноб. С момента попадания микробов в организм неприятные симптомы проявляются в промежутке от 6 до 48 часов.

По мнению врача, при употреблении овощей и фруктов заражение кишечной инфекцией можно предотвратить. Для этого соблюдайте элементарные правила:

- приобретая фрукты и овощи в магазинах, обращайте внимание на их свежесть, внешний вид и способы хранения;

- перед употреблением фруктов и овощей в пищу тщательно мойте их питьевой водой, для детей - ополаскивайте кипяченой водой для удаления остатков почвы, которая содержит опасные бактерии;

- соблюдайте гигиену приготовления блюд из овощей и фруктов;

- в период хранения фруктов и овощей в холодильнике избегайте контакта между сырыми овощами, фруктами и готовыми пищевыми продуктами;

- готовые салаты заправляйте сметаной, йогуртом непосредственно перед употреблением блюда вашим ребенком;

- не храните готовые блюда из овощей и фруктов в холодильнике более суток;

- не оставляйте готовые блюда из овощей и фруктов при комнатной температуре более чем на два часа;

- не приобретайте овощи и фрукты у случайных лиц или в местах несанкционированной торговли;

- если вы готовые блюда даете с собой ребенку в течение дня, то овощи и фрукты надо давать помытыми и просушенными, предпочтительно пользоваться пластиковыми пищевыми контейнерами, индивидуальной одноразовой посудой, салфетками.

- Соблюдение этих простых правил поможет избежать многих проблем со здоровьем вашего ребенка, уберечь его от заболеваний острыми кишечными инфекциями, - советует врач - инфекционист.

Татьяна ЗАИЧКИНА, пресс-секретарь Областной инфекционной клинической больницы

Информационное сообщение

Кадастровым инженером Шалаевой Ксенией Анатольевной, г.Тюмень, ул. Рижская, 45а, офис 310, shalaeva_kseniya@bk.ru, тел.: 8-904-876-81-34, № кв. аттестата 72-12-314

в отношении земельного участка с КН 72:04:0601004:501 по адресу: обл. Тюменская, р-н Бердюжский, с. Бердюжье, ул. Калинина, дом 36 выполняются кадастровые работы.

Заказчиком работ является администрация Бердюжского муниципального района.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться и собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Тюменская область, Бердюжский район, с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 5 «29» августа 2023 г. в 10 часов 00 минут.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с «26» июля 2023 г. по «28» августа 2023 г.

КН смежного земельного участка 72:04:0601004:500, обл. Тюменская, р-н Бердюжский, с. Бердюжье, ул. Калинина, дом 34;

КН смежного земельного участка 72:04:0601004:502, обл. Тюменская, р-н Бердюжский, с. Бердюжье, ул. Калинина, дом 38.

Комитет по управлению имуществом администрации Бердюжского муниципального района

ЗАО «Племзавод-Юбилейный» с 22.07.2023 производит выкуп земельных долей у собственников земельных участков, находящихся в общей долевой собственности, частной собственности, из земель сельскохозяйственного назначения

Наименование земельного участка	Кадастровый номер земельного участка	Цена за 1 долю (для ЧС – за участок), руб.
ХРП «Бердюжье» (СПК «Глубоковский»)	72:04:0000000:831	33 300
ХРП «Бердюжье» (СПК «Рямовский»)	72:04:0906001:15	80 000
	72:04:0000000:546	25 700
	72:04:0207001:276	33 300
ХРП «Бердюжье» (Колхоз им. Калинина – Истошино)	72:04:0000000:814	33 300
	72:04:0000000:587	33 300
	72:04:0207001:388	33 300
	72:04:0000000:741	33 300

Для оформления заявления необходимо предоставить:

1. Копия паспорта (лицевой лист и прописка).
2. Копия ИНН.
3. Копия СНИЛС.
4. Оригинал свидетельства о государственной регистрации права (выписка из ЕГРН в копии).
5. При продаже по доверенности: копия доверенности, паспорта, ИНН и СНИЛС представителя.

Заявление принимаются по адресу: с. Бердюжье, ул.8 Марта, д.22. Контактный телефон: 8(34551)5-99-03 доб. 405, 328. График работы пн –пт 08.00-17.00 обед с 12.00-13.00

Администрация ЗАО «Племзавод-Юбилейный»

ЗАО «Племзавод-Юбилейный» с 22.07.2023 производит выкуп земельных долей у собственников земельных участков, находящихся в общей долевой собственности, частной собственности, из земель сельскохозяйственного назначения

Наименование земельного участка	Кадастровый номер земельного участка	Цена за 1 долю (для ЧС – за участок), руб.
ХРП «Бердюжье» (СПК «Кировский»)-Пеганово)	72:04:0804001:493	25 600
	72:04:0805001:412	25 600
	72:04:0000000:471	25 600
ХРП «Окунево» (СПК «Бердюжский»)	72:04:0805001:558	26 000
	72:04:0000000:501	33 300

Для оформления заявления необходимо предоставить:

1. Копия паспорта (лицевой лист и прописка).
2. Копия ИНН.
3. Копия СНИЛС.
4. Оригинал свидетельства о государственной регистрации права (выписка из ЕГРН в копии).
5. При продаже по доверенности: копия доверенности, паспорта, ИНН и СНИЛС представителя.

Заявление принимаются по адресу: с. Окунево, ул. Ленина, д. 1А. Контактный телефон: (34551)5-99-03 доб. 407, 328. График работы пн –пт 08.00-17.00 обед с 12.00-13.00

Администрация ЗАО «Племзавод-Юбилейный»

РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

РЕКЛАМА



С днем рождения Раису Ивановну ВОРОБЬЕВУ!

Пусть иногда нам не хватает слов,
Не думай, что не уважаем,
Что не ценим всех твоих трудов,
Что никогда и ничего не замечаем.
За все слова, что мы не говорим,
Мы у тебя сейчас прощения просим,
Ты знай, что мы тебя очень любим,
Наша мамуля. Мама, с днем рождения!
Пусть каждый день приносит тебе радость,
Здоровья, счастья мы желаем и любви,
Пусть ангелы тебя оберегают
На ждущем впереди тебя пути.
Твои дочери, внук и зятья.

Продают зааненских козчиков с рожками -3 мес., козочек комолые -4 мес., козу дойную 1,5 г.
Т.:8-932-478-85-02; 8(34554)2-27-48.

ЕМКОСТИ под канализацию. ЖБИ кольца.
Т.: 8-982-918-39-26.

ЗАО "Племзавод - Юбилейный" приглашает на работу в подразделения с.Бердюжье и с. Окунево по должностям:
Водитель кат. С, Е Тракторист кат. D, F
Достойная заработная плата, организована доставка до места работы и обратно, скидка на питание в столовой предприятия 50%, бесплатное стоматологическое обслуживание, расширенный соц.пакет
Обращаться по телефону: 8 (34551) 3-01-82, 8-922-471-03-16 (Viber, WhatsApp)

ВОДОПРОВОД под ключ с нашими материалами
прокол навигатором
Опыт 10 лет. Гарантия 5 лет
Возможна рассрочка
Т. 8-950-488-32-62 (Александр)
Т. 8-950-488-32-42 (Николай)
ДОВЕРЯЙТЕ ПРОФЕССИОНАЛАМ!

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
СКИДКИ. РАССРОЧКА.
МОНТАЖ. Ограничитель в подарок! Гарантия качества.
СЕКЦИОННЫЕ ВОРОТА.
Т.: 8-902-815-06-94.
(Главный - Сергей).

УЦ «ДОРОЖНИК 3» ПРОИЗВОДИТ ОБУЧЕНИЕ И ПЕРЕПОДГОТОВКУ по специальности: тракторист: категории «В», «С», «Е», «Д», «А1, А2», «F»; машинист: бульдозера, экскаватора, грейдера, катка, асфальтоукладчика; водитель: погрузчика, снегохода, квадроцикла, вездехода. Форма обучения очно-заочная. Скидки. **Тел. 8-908-117-53-20. Трудоустройство. Лицензия № 12 от 27.06.2018. Сайт: уц-дорожник3.рф**

Чистка подушек у вашего дома, выезд по району.
8-952-676-80-60.

ИП Высоцких реализует: металлочерепицу, профнастил, все виды сайдинга, металлоштукатурку, утеплитель, профили, НКТ 60, 73, откосы, отливы, ОСБ 9 мм, саморезы, гвозди, пена, электроды и т. д.
Тел.: 8-908-879-76-78.

КАЛЕНДАРЬ НАРОДНЫХ ПРИМЕТ
28 июля - День Кирика и Улиты. По народному календарю этот день считается серединой лета. "На Владимира Красное Солнышко солнце краснее светит". "Улита едет - когда-то будет..." Женщины праздновали день "матушки Улиты", почитая ее своей заступницей.
29 июля - Афиногенов день. Притихают пичужки. Лето прошло знойный возраст. День этот имеет большое значение для начала жатвы: "Первый колосок Финогею, последний Илье (2 августа) на бороду". "Придет Финогей с теплом да со светом, уберешься загода со жнитвом; Финогей с дождем - копногной, хлеб в снопе прорастет". "На Финогея молись солнышку - проси Бога о ведрышке".

УЧРЕДИТЕЛЬ - Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.

Индекс издания 54335.

Главный редактор Владислав Андреевич УДИЛОВ.

ТЕЛЕФОНЫ:
Главного редактора – 2-22-73,
редактора – 2-24-73,
обозревателя – 2-20-68,
рекламного отдела – 2-24-43,
дизайнера-верстальщика – 2-15-07.
гл. бухгалтера – 2-24-54,
Редакция радиовещания – 2-23-73.

ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". Печать офсетная.
АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9.
рекламный отдел: b34554@mail.ru
e-mail: newlife-redaktor@yandex.ru
Газета отпечатана в ООО "Ишимская типография" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Тираж 1022. Заказ 57. Цена 14 рублей 82 копейки. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01408 от 22 декабря 2016 г. Сдано в печать: по графику 25.07.2023 г. в 11-00, факт. - 25.07.2023 г. 11-00. Подписано в печать в 10-30 25.07.2023 г.